

Less Limits

$$\lim_{x \rightarrow a} f(x) = L$$

1. Regel des "Addition"

- $+\infty + \infty = +\infty$
- $-\infty - \infty = -\infty$
- $+\infty + a = +\infty$
- $+\infty - a = +\infty$
- $-\infty + a = -\infty$
- $-\infty - a = -\infty$
- $-\infty + \infty = F.I$
- $+\infty - \infty = F.I$

2. Regel des "Multiplikation"

- $+\infty \times +\infty = +\infty$
- $+\infty \times -\infty = -\infty$
- $+\infty \times (-a) = -\infty$
- $+\infty \times (+a) = +\infty$
- $-\infty \times -\infty = +\infty$
- $-\infty \times +\infty = -\infty$
- $-\infty \times (-a) = +\infty$
- $-\infty \times (+a) = -\infty$
- $+\infty \times 0 = F.I$

3. Regel des "Potenzieren"

- $(+\infty)^2 = +\infty$
- $(+\infty)^n = +\infty$ ($n \in \mathbb{Z}$)
- $(-\infty)^n = +\infty$ (m: pair)
- $(-\infty)^n = -\infty$ (m: im pair)
- $(-\infty)^{\frac{1}{k}} = +\infty$

N°1 Règle:

$$\lim_{n \rightarrow \pm\infty} \text{polynôme} = \lim_{n \rightarrow \pm\infty} \text{plus grand puissance}$$

Exemple:

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} (5x^3 + 4x^2 + 3x + 1) = \lim_{n \rightarrow +\infty} 5x^3 = +\infty$$

$$\lim_{n \rightarrow -\infty} 1 + 4x^2 + 7x = \lim_{n \rightarrow -\infty} 4x^2 = 4(-\infty)^2 = +\infty$$

$$\lim_{n \rightarrow 1} 3x^2 + 4x + 1 = \lim_{n \rightarrow 1} 3x^2 = 3 \quad (\text{No Error!})$$

N°2 Règle:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{\text{polynôme}}$$

\Rightarrow ET ①

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \text{polynôme}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \text{plus grand puissance}$$

ET ②:

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{\text{ply}} =$$

Example 3:

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \sqrt[3]{2n^2 + 3n^3 + 2n + 1}$$

on the other side: $\lim_{n \rightarrow +\infty} 2n^2 + 3n^3 + 2n + 1$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} 3n^3 = +\infty$$

Answer: $\lim_{n \rightarrow +\infty} \sqrt[3]{2n^2 + 3n^3 + 2n + 1} = \sqrt[3]{+\infty} = +\infty$

$\lim_{n \rightarrow +\infty} \sqrt{\frac{14n^2 + 7n + 2}{7n^2 + 4n + 1}} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \quad ??$

on the other side: $\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{14n^2 + 7n + 2}{7n^2 + 4n + 1} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{14n^2}{7n^2}$

$$= \boxed{2}$$

Answer: $\lim_{n \rightarrow +\infty} \sqrt{\frac{14n^2 + 7n + 2}{7n^2 + 4n + 1}} = \sqrt{2}$

4- Règles : Division

- $\frac{+\infty}{K} = +\infty$ si $K > 0$
- $\frac{+\infty}{K} = -\infty$ si $K < 0$
- $\frac{-\infty}{K} = +\infty$ si $K < 0$
- $\frac{-\infty}{K} = -\infty$ si $K > 0$
- $\frac{+\infty}{\pm\infty} = F.I$
- $\frac{K}{\pm\infty} = 0$

Note: $\frac{K}{\pm\infty} = 0$ Tout ou rien.

- 4 formes indéterminées:
 1. $\frac{0}{0}$
 2. $\frac{\infty}{\infty}$
 3. $0 \times \infty$
 4. $\frac{+\infty}{-\infty}$

de forme $\frac{0}{0}$

F.I $\left(\frac{0}{0} \right)$

factorisation \rightarrow forme déterminées (F.D)

① $\Delta = b^2 - 4ac$

• $\Delta > 0$: $a \cdot (x - x_1) \cdot (x - x_2)$

• $\Delta = 0$: $a \cdot (x - x_0)^2$

• $\Delta < 0$: \emptyset

$\sqrt{a} + \sqrt{b}$	\rightarrow	$\sqrt{a} - \sqrt{b}$
$\sqrt{a} + b$	\rightarrow	$\sqrt{a} - b$
\sqrt{a}	\rightarrow	\sqrt{a}
$b\sqrt{a}$	\rightarrow	\sqrt{a}

③ ∇
division euclidienne

A		B
⋮		C
<hr/>		
= D		

$A = B \times C + D$

Exemple: factorisation $\Delta = b^2 - 4ac$

$$\lim_{n \rightarrow 1} \frac{x^2 + x - 2}{x - 1} = \frac{0}{0}$$

ona: $x^2 + x - 2 = 0$

$$\Delta = b^2 - 4 \times a \times c \quad \left\{ \begin{array}{l} a = 1 \\ b = 1 \\ c = -2 \end{array} \right.$$

$$\Delta = 1^2 - 4 \times 1 \times (-2)$$

$$\Delta = 9 > 0$$

$$x_1 = \frac{-b - \sqrt{\Delta}}{2 \times a} = \frac{-1 - \sqrt{9}}{2 \times (1)} = -2$$

$$x_2 = \frac{-b + \sqrt{\Delta}}{2 \times a} = \frac{-1 + \sqrt{9}}{2 \times 1} = 1$$

Done: $x^2 + x - 2 = 1 \times (x - (-2)) (x - 1)$
 $= (x + 2)(x - 1)$

ALG II: $\lim_{n \rightarrow 1} \frac{(n+2)(n-1)}{n-1} = \lim_{n \rightarrow 1} n+2 = \boxed{3}$

Exemple: factorisation

$$\lim_{n \rightarrow 1} \frac{\sqrt{n} - 1}{n - 1} = \frac{0}{0}$$

$$= \lim_{n \rightarrow 1} \frac{(\sqrt{n} - 1)(\sqrt{n} + 1)}{(n - 1)(\sqrt{n} + 1)} = \lim_{n \rightarrow 1} \frac{(\sqrt{n})^2 - 1^2}{(n - 1)(\sqrt{n} + 1)}$$

$$= \lim_{n \rightarrow 1} \frac{(n - 1)}{(n - 1)(\sqrt{n} + 1)} = \lim_{n \rightarrow 1} \frac{1}{\sqrt{n} + 1} = \boxed{1/2}$$

Exa pk, factoring - division euclidienne

$$\lim_{x \rightarrow 2} \frac{4x^3 - 5x^2 - 4x - 4}{x - 2} = \frac{0}{0}$$

$$\begin{array}{r} 4x^3 - 5x^2 - 4x - 4 \quad | \quad x - 2 \\ \underline{-4x^3 + 8x^2} \quad \downarrow \quad \downarrow \\ + 3x^2 - 4x - 4 \\ \underline{-3x^2 + 6x} \quad \downarrow \\ + 2x - 4 \\ \underline{-2x + 4} \\ 0 \quad 0 \end{array}$$

Done: $4x^3 - 5x^2 - 4x - 4 = (x - 2)(4x^2 + 3x + 2) + 0$

Also, $\lim_{x \rightarrow 2} \frac{(x - 2)(4x^2 + 3x + 2)}{x - 2} = \lim_{x \rightarrow 2} 4x^2 + 3x + 2$

$$= 4 \times (2)^2 + 3 \times 2 + 2 = \underline{24}$$

Note: $\lim_{x \rightarrow a} \frac{P(x)}{Q(x)} = \frac{0}{0}$

problems $(x - a)$

- $x \rightarrow 1 : x - 1$
- $x \rightarrow -2 : x - (-2) = x + 2$
- $x \rightarrow 0 : x - 0 = x$

Proof of A & B

$$b) f \text{ o s m e } \frac{+\infty}{+\infty}$$

Règle ① $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{P(x)}{Q(x)} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\text{plus grand puissance}}{\text{plus grand puissance}}$

Exemple:

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\boxed{4x^3} + 2x^2 + 5x + 1}{\boxed{7x^2} + 7x + 1} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{4x^3}{7x^2} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{4x}{7} = +\infty$$

$$\lim_{n \rightarrow -\infty} \frac{\boxed{8x^4} + 2x^3 + 2}{7x^3 + \boxed{2x^4} + 1} = \lim_{n \rightarrow -\infty} \frac{2x^4}{2x^4} = \frac{2}{2} = \boxed{1}$$

$$\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\boxed{2x^3} + 4x^2 + 1}{\boxed{4x^4} + 5x^2 + 10} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{2x^3}{4x^4} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{2}{4x} = \frac{2}{4 \times (+\infty)} = \frac{2}{+\infty} = 0$$

Règle ② $n \rightarrow +\infty : \sqrt{x^2} = x$
 $n \rightarrow -\infty : \sqrt{x^2} = -x$

Exemple: $\lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\sqrt{4x^2 + 2x + 1}}{x^2 + 4x + 1} = \frac{+\infty}{+\infty}$ (F.I)

$$= \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\sqrt{x^2(4 + \frac{2}{x} + \frac{1}{x^2})}}{x^2(1 + \frac{4}{x} + \frac{1}{x^2})} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\sqrt{x^2} \cdot \sqrt{4 + \frac{2}{x} + \frac{1}{x^2}}}{x^2 \cdot (1 + \frac{4}{x} + \frac{1}{x^2})}$$

Note: $n \rightarrow +\infty : \sqrt{x^2} = x$

$$= \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{n \cdot \sqrt{1 + \frac{4}{n} + \frac{1}{n^2}}}{x^2 (1 + \frac{4}{n} + \frac{1}{n^2})} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{\sqrt{1 + \frac{4}{n} + \frac{1}{n^2}}}{x (1 + \frac{4}{n} + \frac{1}{n^2})} \rightarrow 0$$

$$= \frac{\sqrt{4}}{+\infty \times 1} = 0 \quad \left. \begin{array}{l} \text{or} \\ \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{4}{n} = 0 \text{ et } \lim_{+\infty} \frac{1}{n^2} = 0 \end{array} \right\}$$

Exemple 2

$$\lim_{n \rightarrow -\infty} \frac{3x^3 + 5x^2 + 4x + 1}{\sqrt{2x^2 + x + 1}} = \lim_{n \rightarrow -\infty} \frac{x^2 (3x + 5 + \frac{4}{x} + \frac{1}{x^2})}{\sqrt{x^2 (2 + \frac{1}{x} + \frac{1}{x^2})}}$$

$$= \lim_{n \rightarrow -\infty} \frac{x^2 (3x + 5 + \frac{4}{x} + \frac{1}{x^2})}{\sqrt{x^2} \cdot \sqrt{2 + \frac{1}{x} + \frac{1}{x^2}}}$$

• Note: $n \rightarrow -\infty: \sqrt{x^2} = -x$

$$= \lim_{n \rightarrow -\infty} \frac{x^2 (3x + 5 + \frac{4}{x} + \frac{1}{x^2})}{-x \cdot \sqrt{2 + \frac{1}{x} + \frac{1}{x^2}}}$$

$$= \lim_{n \rightarrow -\infty} \frac{x (3x + 5 + \frac{4}{x} + \frac{1}{x^2})}{-\sqrt{2 + \frac{1}{x} + \frac{1}{x^2}}}$$

$$= \frac{-\infty \times (3 \times (-\infty))}{-\sqrt{2}} = +\infty$$

• Limite à gauche et à Droite

1/ Note : gauche de point a : a^-
Droite de point a : a^+

2/ Note : $\frac{K}{0^{+ou-}} = \pm\infty$; $\frac{K}{0^+} = +\infty$ si $K > 0$
 $\frac{K}{0^+} = -\infty$ si $K < 0$

Exemple :

$$\lim_{\substack{n \rightarrow 1 \\ n > 1}} \frac{2n+5}{n-1} = \frac{7}{0^+} = +\infty$$

$$n - 1 = 0$$

$$n = 1$$

n	$\neq \infty$	1^-	1^+	$+\infty$
$n-1$		-	0	\oplus

$$\lim_{\substack{n \rightarrow 2 \\ n < 2}} \frac{7n}{n^2 - 4} = \frac{14}{0}$$

$$n^2 - 4 = 0 \Leftrightarrow (n-2)(n+2) = 0$$

$$n - 2 = 0 \text{ or } n + 2 = 0$$

$$n = 2 \text{ or } n = -2$$

n	$-\infty$	-2	2 (2)	$+\infty$
$x^2 - 4$		+	⊖	+

Done: $\lim_{n \rightarrow 2} \frac{7n}{n^2 - 4} = \frac{14}{0^-} = -\infty$
 $n < 2$

$\lim_{n \rightarrow 0} \frac{x^3 - 6}{x^2 - 2x} = \frac{-6}{0}$
 $n < 0$

$$x^2 - 2x = 0$$

$$x(x - 2) = 0$$

$$x = 0 \text{ or } x - 2 = 0$$

$$x = 2$$

n	$-\infty$	0^+	2	$+\infty$
$x^2 - 2x$		⊕	⊖	+

Done: $\lim_{n \rightarrow 0} \frac{x^3 - 6}{x^2 - 2x} = \frac{-6}{0^+} = -\infty$
 $n < 0$

Note: $\sqrt{0} = 0^+$; $0^2 = 0^+$; $|0| = 0^+$

Conf. ans.

Example:

$$\lim_{\substack{n \rightarrow 1 \\ n > 1}} \frac{-4x+2}{(x-1)^2} = \frac{-2}{0^2} = \frac{-2}{0^+} = -\infty$$

$$\lim_{\substack{n \rightarrow 2 \\ n < 2}} \frac{2x}{\sqrt{x-2}} = \frac{4}{\sqrt{0}} = \frac{4}{0^+} = +\infty$$

$$\lim_{\substack{n \rightarrow 0 \\ n > 0}} \frac{5n+1}{|n|} = \frac{1}{|0|} = \frac{1}{0^+} = +\infty$$

• Regel: $\sin(\)$, $\cos(\)$, $\tan(\)$

Regel N^o 1

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{x} = 1$$
$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x}{x} = 1$$
$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos x}{x^2} = \frac{1}{2}$$

Regel N^o 2

$$\lim_{f \rightarrow 0} \frac{\sin f}{f} = 1$$
$$\lim_{f \rightarrow 0} \frac{\tan f}{f} = 1$$
$$\lim_{f \rightarrow 0} \frac{1 - \cos f}{f^2} = \frac{1}{2}$$

Example:

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 4x}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{4 \sin 4x}{4x} = 4 \times 1 = 4$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 2x}{4x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 2x}{2 \times 2x} = \frac{1}{2}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 8x \times \tan 2x}{16x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 8x}{8x} \times \frac{\tan 2x}{2x} = 1 \times 1 = 1$$

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos 4x}{x^2} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 - \cos 4x) \times 16}{4^2 \times x^2} \\ &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 - \cos 4x) \times 16}{(4x)^2} = \frac{1}{2} \times 16 \\ &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{16}{2x} = \boxed{8} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos 2x - 1}{x^2} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-(1 - \cos 2x)}{x^2} \\ &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-(1 - \cos 2x)}{2^2 \times x^2} \\ &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-(1 - \cos 2x)}{(2x)^2} = \boxed{-\frac{1}{2}} \end{aligned}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin(x^2 + 3x)}{x} = ?$$

Règle N° 3:

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin(ax)}{\tan(bx)} = \frac{a}{b}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin(ax)}{\sin(bx)} = \frac{a}{b}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan(bx)}{\sin(ax)} = \frac{b}{a}$$

FIN !!

~~Prof. AU outB~~